
⌬ 부정적분과 정적분 ⌬

 최고차항의 계수가 인 다항함수 의 한 부정적분 가
  ｛  ｝

을 만족 시킬 때  의 값은
⇒ 우선   을 대입하면    에서    

위 식에서 양변을 미분하면
        ′ 에서   


 ′ 

  라할때  ′   을 위식에대입하면
    


    


  에서 


    ∴   

가 차식이므로     라고구체적으로나타낼 수있어다시위식에대입해서 계수비교에서미지수를 구하면돼
 ′    니깐
     


     


  에서      

∴        

    인데      이었으니간

  

  ∴   


×         



 삼차함수 의 한 부정적분을 라 할 때 함수   의그래프가 그림과 같다 부등식






  

을 만족시키는 모든 자연수 의 값의 합은

⇒정적분은 유향면적이야 정적분의값이 음수가되려면
원래는   기준으로 축 아래에 있는그래프의면적이
축위에있는그래프의면적보다 크면돼
근데 위그림은   그래프야 그래서 이것은 보이는면적으로구하는게아니야






      
        에서

   이건결국감소하는 구간을구하라는말이네ㅎ
그래프는 보면           
    가되는것을 알 수 있어
여기서 은 자연수라고 했으니깐      ∴   

  



 함수   의 그래프가 그림과 같다 함수

   




  일 때

닫힌 구간     에서  의최댓값을  최솟값을 이라하자






    




    일 때   의 값은 

   




  이의미를 알면 쉽게풀수있어

부터 까지정적분이야 유향면적이지ㅎ
그림보면 부터 까지는 양의면적을갖고 부터 까지는음의면적을갖는데최댓값을가지려면 최대한양의면적까지 먹어야 하니깐





   까지가 최대가 되지 ∴   

최소가 되려면최대한 음의면적까지먹어야하는데
는 부터 까지는 정적분이음의값을 가져그니깐   에서는 최대한 끝까지까지정적분하는게최솟값을갖겠지

그러니깐 최솟값  




  




  




      

        



 자연수 에 대하여 닫힌 구간   를  등분한 각 분점
양 끝점도 포함을 차례로
        ···       

라 하자 함수   에 대하여 lim
→∞




  



 의값은

⇒ 위의상황을 그림으로 나타내면 다음과같아ㅎ

⇒구분구적을할때 번째직사각형의넓이를구하는게핵심인데원래는전체길이가 을 등분했기때문에 직사각형가로의길이는


 으로일정하게돼
그런데 위의그림처럼직사각형의세로의길이를 구할때
    ·· 이렇게연속적인 세로가아니라
      ·· 처럼 두칸씩건너서세로값을나타냈어
이건가로의길이가직사각형 개에해당되는길이를나타내기때문에


 의 배인 
 이 직사각형의가로의길이가되는거야



 은세로의길이가되니깐    
번째직사각형의넓이는 


 가돼

∴ lim
→∞

    


    




  






   


  

   

  





    

⇒ 구분구적법으로면적을구하면 lim
→∞





번째직사각형넓이였지

번째직사각형의넓이를구할때가로의길이는
구간의길이로일정했어

단지높이가차이나는데이때높이는 번째 좌표의함수값이었어

⇒그림에서 번째 직각사각형을 잘보자
가로의길이는 





 


좌표의차이 ∆

새로의길이는  


인데잘보면  


을써도

을무한대로보내니깐결국같은거야
근데더웃긴건

 과 
 의중점인

의함숫값을
써도어차피이무한대로가면똑같겠지
이렇게   안에 들어갈식은


∼ 

 가돼
근데우리가이미배웠다시피 





 


∆는결국가되고

안에들어가는애들이 가되는건데이가될수있는것들이


 부터
 까지다된다는거야 이걸 이라고해



쉽게 생각해서 값의차이 에서 를뺀거는가되고
나머지

부터 
 은 로봐도무방하다는거야

 의예





 


 








··

 lim
→∞











  







 lim
→∞














  







이번엔 에대해서알아보자
그냥   니깐   이지ㅎ
즉 


부터 


까지전부 로봐도무방한거야

 의예 


  


  







 


 


 ··

자근데 은우리가언제사용할까
무한급수의정적분표시문제에서문제의조건에따라내가을이용할지 을이용할지판단해야하는데 우리가여지껏배운것들은전부 이었어그이유가 값의차이즉 를갈켜줘서이지
문제에서자주봤던 

 이 값의차이였어





 을 간단하게 
 로나타낸거야

근데만일 문제에서 





처럼 값의차이가

주어진다면이건 를갈켜준거기때문에에서봐야돼



≪이주어진무한급수의정적분표시≫
우선 이걸배우기전에알아둬야할게하나있어
우리가함수를보통   라고놓지
근데이것은   랑 같은말이지
즉 를 로 바꾸듯이 도 로 에관한식으로바꿀수있다는말이야
그런데문제에서 값의차이인 





식이나왔다는것은

로식을나타내라는얘기인데 그말은모든식을  로 나타내라는
말이거던 그러니깐 도 로바꿔서나타내야돼

 lim
→∞



 ｛




｝
 을 정적분으로나타내시오

⇒ 문제에서 값의차이인 





를갈켜줬자나

그럼 




  니깐 에관해서나타내란얘기야




 지만  가되고 정적분의범위도값의범위니깐

lim
→∞



 

lim
→∞



  이되서 





가돼

     근데어차피정적분에서적분구간이같으면변수를바꿔도
상관없으니깐





 




 가되는거야

이것은실제로 와      과 축으로둘러쌓인면적이야
정적분의활용  면적에서 면적으로 로볼꺼냐로볼꺼냐로나눠



 lim
→∞



 ｛




 



｝
 을정적분으로표시하라

⇒ lim
→∞



 ｛

  


｝×｛


  


｝

 에서



  


    


  


    




  이니깐






 




   




 

 lim
→∞



 ｛










｝

 을정적분으로표시하라

⇒ lim
→∞



 ｛







｝

 에서



  


    


  




   이므로






 




   







